

6年查办各类违纪违法案件120余件

——记全省纪检监察系统先进个人王冲

纪检战线是看不见硝烟的战场,事关党委政府良好形象和群众切身利益。王冲,一位温文尔雅,却内心强大、刚正不阿、无私无畏的基层纪检监察干部,一位长期默默战斗在纪检办案一线的纪检人,一位令腐败分子闻风丧胆、群众为之自豪的反腐倡廉勇士,一位在群众中广受称赞的“宣汉男儿”……6年来,王冲始终保持着忠诚、干净、担当的品性,先后参与、牵头查办各类违纪违法案件120余件,亲手移送司法机关、追究刑事责任的党政领导干部15人,为国家和集体挽回直接经济损失800余万元。

10月13日,王冲被省纪委、省人社厅、省监察厅表彰为全省纪检监察系统先进个人。



恶补犯罪心理学

10月16日,记者来到王冲办公室,看到一张傍窗边的办公桌上,王冲正认真阅读案卷,并不时圈点。这是他多年来的一种习惯。

王冲是土生土长的宣汉人。有人说,出生于上世纪八十年代的这代人不吃苦,宣汉本地人不好办本地案,这些话在王冲身上全部失了灵。2005年12月,王冲大学毕业后进入乡镇工作,2010年12月,调入宣汉县纪委,奋战在纪委审查一线。

“随着经济社会的不断发展,一些腐朽、堕落思想在党员干部中滋生,违纪违法案件也开始上升,由于腐败手段的不断翻新,要打赢这场攻坚战,前提是纪检人要有过硬本事。”初到县纪委的王冲,抓紧一切时间学习,向书本学,向单位前辈学,打好自己的“底子”。王冲天天缠着主任“取经”,不断学习、实践,多少个不眠的夜晚,王冲独自一人坐在床头恶补犯罪心理学、谈话讯问策略等知识,有时甚至会站在房间独自一人演练起来。

短短两个月的时间,同事们发现王冲进步很大,很快成了纪律审查的“行家里手”,成长为县纪委纪检监察三室主任。

查办违法违纪案件上百起

“查处违法违纪案件是惩治和预防腐败的重要手段,是人民群众评价反腐败斗争成效的重要标志。”6年来,王冲一直坚持在纪律审查一线,查办了普通党员到科级领导干部等各种违纪违法案件上百起,涉案金额从几百元到上百万元不等。近三年,县纪委查处比较影响力的大要案件大都由他牵头主办主审,先后查处了胡家镇原镇长方某受贿案、县外事侨务办原主任赵某受贿案、县应急办原主任赵某某受贿案、县人防办原主任刘某某受贿案、县城关玉米原种场场符某受贿案等,对腐败分子形成了强大震慑。

2014年5月,王冲在查办宣汉县东林乡红豆村党支部书记张某某违纪案时,发现县卫计委副局长张某某(时任宣汉县东林乡党委书记)、县外事侨务办主任赵某(时任宣汉县东林乡乡长)、县应急办原主任赵某存在严重违纪问题。王冲带领科室同志先后到全国多个城市查找违纪人员材料。通过大量的分析、总结,历经一年“顺藤摸瓜”,终于发现赵某隐藏的证

据。王冲又带领办案组人员,驱车数千公里前往昆明,经过七天的连续作战,终于将狡猾的关联人戴某找到,并顺利将其带回宣汉,整个案子全部查清。

“办案的日子,大家同我一道吃住在办公室,有时睡在车上。”王冲告诉记者,办案没日没夜,几个月不回家是常有的事,只能把年幼的孩子扔给家人。2014年10月,王冲奔赴外地办一个大案,出发时妻子已有身孕。当他办案回到家时,小女儿已经出生。作为一名丈夫、父亲,他对家庭、对妻儿满心愧疚。

以身作则做标兵

王冲严格执行廉洁自律各项规定,坚持老老实实做人,清清白白做事,踏踏实实履职,把自己置于党和群众的监督之下,要求别人做到的自己首先做到,要求别人不做的自己首先不做。“我刚到纪委工作时,王冲主任就告诫我,作为一名纪检干部,我们要耐得住寂寞、守得住清贫,不要因为我们查办案件过程中,当事人给的一些蝇头小利而丧失信仰、迷失方向,否则这些腐败分子的今天就是我们的明天。”县纪委纪检监察三室干部康正意如是说道。

芭蕉镇蒿坝村原党支部书记杨某某被群众举报,由于没有充分证据,使其数次逃脱处理。2016年1月,当杨某某再次接受组织调查时,他希望王冲网开一面,并许诺事后一定会重谢,王冲当义正辞严拒绝:“不要拿你那些小把戏来开脱责任,你只有如实说清问题,才是最好的‘网开一面’。”杨某某见“花招”在王冲面前无用,只好如实交代自己的问题。2016年4月,杨某某因违反廉洁纪律和工作纪律,被县纪委给予开除党籍处分。

王冲是我市纪检战线普普通通的一员,他用自己的实际行动,在平凡的工作岗位上,默默地勾勒着一名纪检监察干部的真实素描……

(罗怀鼎 本报记者 谢建荣)



万源“微权力”漫画上墙 群众点赞



本报讯 “这画一看,就明白如何去办审批事项。”前不久,万源市白沙镇青龙嘴文化墙上,出现了一幅生动的“微权力”漫画图,将灾后农房恢复重建补助申请、农村危房改造申请、低保(五保)申请等操作流程,通过直观形象的漫画图片表现出来,把“微权力”“晒”在了墙上。

今年以来,万源市纪委紧盯农村基层干部“微权力”,牵头组织农业、民政、财政等30余个单位,多次专题研究,广泛征求意见,梳理出农村基层干部“微权力”32项。对“三资”管理、村级建设、村级财务管理等众多敏感事项,都做出了明确清晰的规定,使“微权力”有“边界”、群众办事有“遵循”,做到了“厘权”清单化。

“这32项权力通过小微权力互联网监督平台、阳光村务等方式全面公示,真正实现了‘晒权’立体化。”白沙镇纪委书记苟华鑫介绍说。万源市通过“微权力”“晒”上墙,让“微权力”接受群众监督,这种对“微权力”的管理模式,得到了群众的普遍好评。

(本报记者 谢建荣)



以案说纪

上班期间公然聚众打麻将 通川区碑庙国土所一工作人员受严重警告处分

案例回放

今年41岁的鲁某,从2013年8月起,一直在通川区国土分局碑庙片区所驻北山镇工作。作为一名共产党员,鲁某逐渐放松了对自己的约束,人生观价值观发生了偏差。2016年3月2日上午,鲁某陪同区国土分局、北山镇政府干部到该镇学堂村排查地质灾害危害岩治理情况。当日下午3点左右,鲁某来到位于学堂村村民聚居点的村廉勤委主任张某某家中,在学堂村支部书记的提议下,鲁某与3名村干部玩起了“成都麻将”,牌资最高40元。直到下午6时左右才结束,当时现场有不少村民围观,影响极坏,在社会上造成了不良影响。2016年11月14日,鲁某因违反《关于党政机关工作人员违反规定打麻将的党纪政纪处分暂行规定》,被给予党内严重警告处分。

案例警示

鲁某作为一名国家工作人员,在排查地质灾害危害岩治理这种关乎群众生命财产安全的重要工作检查中,同时,还有不少当地村民在场的情形下,公然在上班期间同村干部“奋战”三个小时麻将,在当地造成十分恶劣的社会影响。此案足见鲁某和“砌长城”的村干部在思想深处毫无戒惧,习以为常,在当前狠刹“四风”的高压态势下,仍然我行我素,不以为然、顶风违纪,充分暴露出了当地个别党员干部纪律意识淡薄,心无敬畏,工作作风飘浮,忘记了自己是名党员、国家公职人员的身份。

(本报记者 谢建荣)